



НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№4 (1390) 26 апреля 2024 г.

12+

ДОСТОЙНЫЙ ТРУД КАЖДОГО – ГАРАНТИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ И РАЗВИТИЯ СТРАНЫ



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с наступающими праздниками Весны и Труда и Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Эти светлые майские дни объединяют нас, являются символами трудовой солидарности и воинской доблести, беззаветной любви к Родине.

Во все времена уважение к людям труда и преемственность традиций самоотверженного служения Отчизне остаются главными ценностями. Мы чествуем человека труда, который вносит вклад в процветание нашей страны, храним и передаем будущим поколениям память о Великой Победе.

Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

*С уважением,
председатель Федерации организаций профсоюзов,
председатель Общественной палаты Курской области
Алексей Лазарев*

РЕЗОЛЮЦИЯ ФНПР

1 мая в Международный день солидарности трудящихся профсоюзы России, объединенные Федерацией Независимых Профсоюзов России, проводят акцию с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся.

Достойная зарплата за честный труд, безопасное рабочее место, социальные гарантии – эти традиционные цели профсоюзов сегодня важны как никогда. Достигнув их мы, все вместе, построим в нашей стране справедливую экономику для каждого работающего человека.

2024 год наш Президент объявил Годом семьи. Профсоюзы выступают за сохранение и прумножение традиций, семейных ценностей. Отстаивание гарантий и льгот для лиц с семейными обязанностями для профсоюзов в приоритете, особенно сегодня, когда усиленная помощь необходима семьям бойцов СВО.

Цели профсоюзов важны для всей России. Они обеспечивают социальную стабильность в тылу,

когда наши воины на фронте отстаивают независимость страны.

В день солидарности трудящихся ФНПР снова заявляет о приверженности принципам социального партнерства, заложенным в Конституции России. Мы способны добиваться мирного разрешения трудовых противоречий в интересах членов профсоюзов.

В этот день профсоюзные активисты, участвуя в совместных акциях, собраниях, обсуждая пути развития профсоюзов, проводя переговоры с социальными партнерами, чувствуя трудовые династии, демонстрируют нашу силу и сплоченность.

Вместе – мы сила!

Вместе – мы победим!

Миру – мир! России – Победу!

Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны!

ПЕРВОМАЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Учитывая сложившуюся ситуацию в части безопасности граждан, члены Президиума Федерации организаций профсоюзов Курской области в основном сосредоточились на мероприятиях не требующих большого скопления людей.

Принято следующее решение: организовать и провести на территории области первомайские мероприятия под общероссийским лозунгом «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны!», утвержденным Координационным комитетом солидарных действий ФНПР.

В ходе акции использовать основные лозунги:

- Работаящий человек не должен быть бедным!
- Здоровый работник – счастливая семья!
- Профсоюзы – за единую модель оплаты труда бюджетников!
- Рост экономики = рост доходов граждан!
- За рост МРОТ, опережая инфляцию!
- Нацпроект «Кадры» – гарант занятости!
- Подготовке кадров для рабочих профессий – поддержку бизнеса и государства!

- Растущая экономика – рост зарплат!
- Помощь власти – только социально ответственным работодателям!
- Профсоюзы – за прогрессивную шкалу налогообложения!
- За нулевой налог на доходы ниже МРОТ!

В качестве основных первомайских мероприятий члены президиума утвердили:

Заседание Президиума ФОПКО; заседание Курской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с обсуждением итогов XII Съезда ФНПР; чествование трудовых династий; спортивно-массовые мероприятия для членов профсоюзов и их семей (семейные старты «Мама, папа и я – спортивная профсоюзная семья», турниры по теннису, волейболу и мини-футболу); молодежные мероприятия (заседание Молодежного совета, открытие Школы молодого профсоюзного активиста, деловая игра, профсоюзные уроки); шефские мероприятия на объектах социально-культурного наследия (субботни-

ки на улицах Первомайская, Профсоюзная, парке 1 Мая).

Голосование за Резолюцию ФНПР на сайте 1may.fnprru.ru.

Предусмотрены также собрания в трудовых коллективах, оформление профсоюзных стендов и досок на предприятиях, в учреждениях, гуманитарные акции в поддержку участников специальной военной операции, проведение профсоюзного Дня Донора, волонтерских мероприятий по оказанию помощи ветеранам профсоюзного движения и многое другое.

С информацией о проведенных мероприятиях можно ознакомиться на сайте Федерации организаций профсоюзов Курской области profkursk.ru.



ДОСТОЙНЫЙ ТРУД КАЖДОГО – ГАРАНТИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ И РАЗВИТИЯ СТРАНЫ!

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО ПОД КОНТРОЛЕМ!

Вопросы достойного труда и летней оздоровительной кампании детей обсудили на заседании Курской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Мероприятие прошло в рамках Всемирного дня охраны труда и Первомайской акции профсоюзов.

«Достойные условия и оплата труда – гарантия благополучия граждан и развития страны! Благодаря слаженной работе сторон социального партнерства нам удается повышать качество жизни и условий труда курян», – отметил председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев.

Алексей Иванович проинформировал стороны социального партнерства о запланированных первомайских мероприятиях и пригласил присутствующих к активному участию в них.

С информацией на тему «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны» выступила заместитель председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области Татьяна Донеико. Также Татьяна Ивановна проинформировала собравшихся об итогах XII съезда ФНПР.

Начальник главного управления оздоровления и отдыха детей мини-

стерства внутренней и молодежной политики Курской области Наталья Шклярник рассказала о летнем оздоровлении детей в Курской области в 2024 году.

Наталья Александровна поблагодарила профсоюзы за высокий уровень организации детских оздоровительных профильных смен, которые пользуются популярностью у подрастающего поколения.

В регионе проходят смены «Профсоюзный авангард» и «Лето открытий» Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области». Реализуется программа ранней профориентации школьников «Время твоих возможностей» областной профсоюзной организации «Всероссийский Электропрофсоюз».

Традиционной стала смена «Здоровые дети – здоровая страна» Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

В этом году впервые стартует еще одна тематическая смена «Лето по профсоюзному билету» Курской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

Заседания трехсторонней комиссии проводятся регулярно, по итогам вырабатываются согласованные решения между органами власти, профсоюзами и работодателями.



БОРОТЬСЯ И ПОБЕЖДАТЬ. XII СЪЕЗД ФНПР



С 3 по 5 апреля в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся XII съезд ФНПР, в его работе приняли участие более 600 делегатов, избранных членскими организациями, в том числе, от Курской области – 6 человек: Алексей Лазарев – председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель общественной палаты Курской области, Анастасия Есаулова – председатель Молодежного совета Федерации, учитель математики Половневской СОШ Октябрьского района, Олег Хилько – председатель первичной профорганизации ОБУЗ «Курская областная многопрофильная клиническая больница», Александр Свежинцев – председатель Курской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания, Ирина Корякина – председатель Курской областной организации Общероссийского профсоюза образования, Светлана Охотникова – председатель Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.

В качестве гостей в работе съезда приняли участие представители национальных профцентров из 10 стран.

Центральным событием XII съезда ФНПР стало участие в нем Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.

В своем обращении Владимир Путин отметил роль профсоюзного движения:

«Ваше объединение входит в число ведущих институтов отечественного гражданского общества, выполняет ответственную миссию: защищает трудовые права сотрудников компаний, предприятий, коллективов целых отраслей производства, тех, кто работает в сфере образования, науки, культуры. Вы многое делаете для совершенствования законодательства, для гармонизации отношений в сфере занятости. Здесь прочной основой стали принципы социального партнерства государства, бизнеса и профсоюзов. Соответствующая норма, подчеркнутая, по инициативе профсоюзов теперь закреплена в Конституции России».

В работе съезда также приняли участие представители администрации президента Российской Феде-

рации, члены Правительства, Совета Федерации, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители объединений работодателей, учреждений науки и культуры, социальные партнеры профсоюзов.

Делегаты рассмотрели и приняли постановление об отчетном докладе Генерального Совета ФНПР о деятельности по выполнению решений X, XI (внеочередного) съездов ФНПР, стратегии и тактике дальнейших действий ФНПР, ее членских организаций по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов.

XII съезд ФНПР избрал председателем Федерации Независимых профсоюзов России Михаила Шмакова.

XII съезд принял программу ФНПР «За справедливую экономику!». Программа ФНПР отражает позицию российских профсоюзов о том, что:

- справедливая экономика – это, прежде всего, экономика высоких заработных плат,
- в справедливой экономике все трудящиеся должны иметь равные права и гарантии в сфере труда независимо от формы занятости,

- система обязательного социального страхования – основа социальной защиты работников,
- социальное партнерство – идеология справедливой экономики,
- необходима правовая защита работников – как гарантии справедливости в обществе,
- молодежная политика – основа справедливой экономики будущего,
- необходимо обеспечивать равенство в трудовых отношениях между мужчинами и женщинами,
- защита жизни и здоровья работников на производстве – необходимая часть справедливой экономики,
- сильные профсоюзы – гарантия достойного труда,
- укрепление международной солидарности трудящихся – важный инструмент в борьбе за справедливую экономику.

XII съезд принял 15 резолюций, посвященных основным направлениям деятельности профсоюзов. В документах предлагаются важные акценты в части оценок проблем и работы профсоюзов на перспективу.

По материалам сайта ФНПР



ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СЪЕЗДА

Председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев:

– Три дня съезда были насыщенными по содержанию, мы выбрали профлидера России – организацию продолжит возглавлять Михаил Викторович Шмаков. Приняли программу «За справедливую экономику!».

Поднимали темы молодежной политики, трудовых прав женщин, охраны труда, внутренней структуры профсоюзов. Много говорили о социальном партнерстве, которое успешно трансформируется сегодня в новую

государственную идеологию, и озвучивали не только мнения профсоюзной стороны – об этом с трибун высказывались руководители профильных министерств и сам Президент.

Участие Владимира Владимировича в работе съезда подтвердило значимость профдвижения для качественного обновления российской экономики, социальной сферы и еще более укрепило авторитет профсоюзов в глазах общества.

Председатель Молодежного Совета Федерации организаций профсоюзов, учитель математики Половневской СОШ Октябрьского района Курской области Анастасия Есаулова:

– Самые яркие впечатления о XII съезде ФНПР! Я впервые участвовала в таком масштабном мероприятии, и мне выпала честь представлять профсоюзы Курской области в составе Президиума съезда. Чем я очень горжусь!

Один из пунктов программы «За справедливую экономику!» посвящен молодежной политике.

В ходе съезда шел разговор о том, как сделать рабочие профессии привлекательными для молодежи, а также помочь молодым людям быстрее влиться в коллектив и трудовой процесс.

Сейчас у профсоюзов есть уникальная возможность возглавить движение наставников для молодежи на предприятиях Курской области.

Важной информацией, которая для меня будет иметь прикладное значение, могу назвать все принятые на съезде резолюции. Каждая из них важна. Для себя отмечу две. Это резолюции «Молодежная политика» и «Информация, агитация, пропаганда – для развития профсоюзов».

Незабываемые ощущения, чувствую себя частичкой огромного профсоюзного сообщества. Эмоции переполняют, впечатления останутся в памяти надолго!

Председатель Курской областной организации Общероссийского профсоюза образования Ирина Корякина:

– Съезд ФНПР – всегда знаковое событие в жизни профсоюзов страны, где не только подводятся итоги за пятилетний срок деятельности, но и обсуждаются проблемы, определяются перспективы развития профсоюзного движения, стратегия и тактика по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов в современных условиях. И все они тесно связаны с жизнью страны и вызовами, на которые российские профсоюзы отвечают вместе со своим Отечеством, своими гражданами.

Вклад и роль профсоюзов высоко оценил в своем выступлении на съезде и Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Он подчеркнул значение законодательных инициатив профсоюзов, в том числе по существенному увеличению МРОТ, деятельность в составе трехсторонней комиссии, а также отметил, что профсоюзное

движение всегда строилось не только вокруг защиты трудовых, социальных прав граждан, но и на основе таких ценностей, как взаимная поддержка, правда и справедливость, служение народу и стране в целом.

Отрадно отметить, что, несмотря на международные санкции и бойкоты, в работе съезда приняли участие представители национальных профцентров из более чем 10 стран мира.

В обсуждении проектов резолюций активно участвовали делегаты съезда от Общероссийского Профсоюза образования, которые громко заявили о необходимости принятия мер по повышению ставок и окладов, в целом увеличения оплаты труда работникам образования с учетом высокой интенсивности труда и дефицита кадров в отрасли, создания условий для выполнения трудового законодательства по вопросам охраны труда, привлечения и закрепления молодежи.

Председатель Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Светлана Охотникова:

– Съезд проходит один раз в пять лет. Это высший орган Федерации Независимых профсоюзов России, объединяющий около 20 миллионов членов профсоюзов в России. На таком форуме, в котором участвовали около 600 делегатов со всей страны, все значимо и важно.

На меня, безусловно, произвело впечатление выступление министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко, который рассказал о взаимодействии Минздрава с профсоюзом и важности такого партнерства.

По словам Михаила Альбертовича, министерство всегда опирается

на мнение Профсоюза. Совместная деятельность принесла весомые плоды в выработке стратегических задач и решений, особенно в контексте недавних вызовов, таких как пандемия COVID-19 и оказание помощи участникам СВО.

Михаил Мурашко подчеркнул, что Профсоюз является важным элементом в системе здравоохранения, способствуя формированию профессионализма и социальной зрелости медицинского сообщества, что в свою очередь ведет к улучшению качества медицинских услуг и удовлетворенности граждан.

Председатель Курской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Александр Свежинцев:

– Большое впечатление произвело выступление Президента России Владимира Владимировича Путина. Порадовало, что он понимает важность работы профсоюзов, ожидает активное участие профсоюзов в решении таких важных задач, как обеспечение кадрами, ор-

ганизация отдыха и оздоровление трудящихся.

Делегаты оказали доверие нашему лидеру, поддержав кандидатуру Михаила Шмакова на должность председателя ФНПР. Хочу также отметить очень высокий уровень организации проведения Съезда.

Председатель первичной профорганизации Курской областной многопрофильной клинической больницы Олег Хилько:

– Мы стали свидетелями грандиозного события, смогли почувствовать посыл, данный в своих решительных выступлениях лидером государства и лидером профсоюзов России, что, безусловно, вселяет уверенность достижения всех поставленных целей, а для этого мы должны быть едины и делать свою работу

на местах добросовестно и качественно.

Документы, которые будут использоваться нами в дальнейшей практической работе, – это, конечно, принятые на съезде резолюции. Всего их 15. Выделю, пожалуй, две из них – «Каждому работнику – достойную заработную плату» и «Охрана труда – важнейшая задача профсоюзов».

■ 28 апреля — Всемирный день охраны труда

ВЛИЯНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ КЛИМАТА НА БЕЗОПАСНОСТЬ И ГИГИЕНУ ТРУДА

Ежегодно 28 апреля отмечается Всемирный день охраны труда. Эта кампания, проводимая на международном уровне, содействует безопасным, здоровым и достойным условиям труда, акцентирует внимание на мерах по предотвращению аварий и травматизма на рабочем месте, используя потенциал трехстороннего подхода и социального диалога.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году: «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда».

Понимание взаимосвязи между климатом и здоровьем человека является основой для принятия защитных мер. Основными факторами риска, связанными с климатическими изменениями, для нашей страны являются возрастание травматизма, заболеваемости в результате повышения температуры и увеличения числа опасных погодных явлений. Рост повторяемости засух и, как следствие, уменьшение продуктивности сельского хозяйства и дефицит полноценного питания; сокращение запасов качественной питьевой воды и, как следствие, рост заболеваемости инфекционными болезнями; распространение на север страны переносчиков некоторых инфекционных заболеваний (клещей, комаров).

Сохранение жизни и здоровья работников являются основными вопросами охраны труда на производстве. Согласованный и комплексный подход к обеспечению безопасных условий труда должен осуществляться на всех уровнях: государство, работник и работодатель. Благодаря совместной работе всех сторон трудовых отношений, благодаря повышению правовой грамотности, сознательному отношению каждого к своей собственной безопасности можно сохранить устойчивую тенденцию к снижению производственного травматизма и заболеваемости.

СПРАВОЧНО:

На территории Курской области защиту законных прав работников на здоровые и безопасные условия труда, в рамках общественного про-

фсоюзного контроля, осуществляют 4 штатных технических инспектора, 47 внештатных инспекторов, 1815 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

В 2023 году техническими инспекторами труда с учетом внештатных инспекторов проведено 1677 проверок, выявлено 1449 нарушений, выдано 369 представлений, рассмотрено более 1000 устных обращений от членов профсоюзов. Письменные консультации в области охраны труда получили 221 человек.

Уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда в 2023 году проведено 2122 обследований, выявлено 1428 нарушений требований охраны труда, выдано 342 представлений.

Отдел социально-трудовых отношений и охраны труда ФОПКО

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – ОХРАНА ТРУДА

В рамках объявленного ВЭП Года охраны труда Курская областная организация Всероссийского Электропрофсоюза провела круглый стол с профсоюзным активом на базе Свободинского электромеханического завода. С участниками встретился директор ООО «СЭМЗ» Владимир Геннадьевич Емельянов.



За круглым столом обсуждены вопросы состояния производственного травматизма на предприятиях, входящих в Курскую областную организацию Всероссийского Электропрофсоюза, за 2023 год, проведение 28 апреля Всемирного дня охраны труда на предприятиях отрасли на тему: «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда».

Рассмотрены также вопросы работы первичных профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства.

Участники круглого стола пришли к выводу, что охрана труда – одно из приоритетных направлений в работе профсоюзных организаций

по сохранению жизни и здоровья работников, обеспечению безопасности сотрудников на рабочих местах. Поэтому необходимо уделять внимание работе уполномоченных лиц по охране труда и своевременно докладывать о выявленных ими нарушениях руководству предприятия для принятия оперативных мер. Проводить проверки по выполнению работодателем обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами.

Курская областная организация «Всероссийский Электропрофсоюз»

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

Профсоюзная организация и отдел охраны труда Курской АЭС подвели итоги конкурса детского рисунка «Разноцветный мир охраны труда».

Несмотря на сложный выбор, жюри определило победителей конкурса во всех возрастных категориях:

Возрастная категория до 7 лет:
1-е место Милукина Диана;
2-е место Свиридова Виктория;
3-е место Рассолов Илья.

Возрастная категория 7–12 лет:
1-е место Белоусова Александра;
2-е место Дьяченко Элина;
3-е место Озерина Милана.

Возрастная категория 13–17 лет:
1-е место Кочурина Вероника;
2-е место Сайнсус Мария;
3-е место Крестовская Ангелина.

Отдельной награды удостоен коллектив театральной студии «Стремись вдохновлять», художественный руководитель Кожевникова Нелли, работник гидроцеха. Ребята приняли участие в съемках видеоролика по охране труда для конкурса, посвященного Всемирному Дню охраны труда, который занял первое место.

Все участники конкурса награждены памятным подарками.

ППО Курской АЭС



■ Твои люди, профсоюз

МАШИНИСТ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

На Орловско-Курском регионе, да можно с уверенностью утверждать, что и на Московской железной дороге, Владимира Александровича Никулина знают все локомотивщики. Ведь это он преподавал основной предмет «Автотормоза» в Курской дорожной технической школе и всегда требовал от слушателей безукоризненной дисциплины и знаний.



Первая рабочая специальность Владимира Александровича, как и всех учащихся Курского техникума железнодорожного транспорта, – слесарь по ремонту электровозов, которую он освоил в 1964 году на производственной практике. Получив 3-й разряд слесаря, открыл для себя возможность любимой работы в цехе эксплуатации локомотивного депо «Курск» помощником машиниста, а затем – машинистом электровоза и машинистом-инструктором локомотивных бригад. Одним из первых он освоил вождение пассажирских поездов на удлинённом участке Курск-Скуратово-Тула. Личным примером показывал, что можно работать без нарушений безопасности движения, строго соблюдая график движения и режимные карты экономии электроэнергии. С 1982 года возглавил электровозную колонну локомотивных бригад. Организовывал

и проводил школы передового опыта по безопасности движения, выхода из нестандартных аварийных ситуаций, экономии электроэнергии. Подготовил к самостоятельной работе более 15 молодых машинистов. При этом всегда занимался и общественной профсоюзной работой.

Много сил и энергии уделял работе по укреплению единства профсоюза, оказывая активную помощь профсоюзному комитету первичной профсоюзной организации в организации работы по безопасности движения. Большой опыт профессиональной работы, знание тяжелых условий труда локомотивных бригад и стремление всегда оказывать помощь каждому в решении трудовых и социальных вопросов позволяло Владимиру Никулину быть одним из авторитетных профсоюзных активистов. Ему неоднократно присваивались звания «Лучший общественный инспектор по безопасности движения», «Мастер экономии».

Громадный профессиональный и практический опыт и желание передачи своих знаний позволили Владимиру Александровичу разработать уникальное методическое пособие по выходу из аварийных ситуаций при отказах в электрической схеме электровоза ЧС-2, которая была распространена на все локомотивные депо, где использовалась данная серия локомотива.

В 1970-е годы Владимир Александрович занесен в «Книгу Почета» локомотивного депо Курск, награжден знаками «Победитель социалистического соревнования 1978 г.», «Ударник десятилетия пятилетки».

В 1981 году за самоотверженный и высокопроизводительный долготрудный труд Указом Президиума Вер-

ховного Совета СССР он награжден орденом Трудовой Славы III степени. В марте 1990 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Владимиру Александровичу вручена медаль «Ветеран труда».

В декабре 1995 года приказом министра путей сообщения № 543 В.А. Никулин получил звание «Почетный железнодорожник».

Находясь на пенсии, полный неистраченного профессионального мастерства, в 2002 году принимает решение заняться преподавательской деятельностью в Курской дорожной технической школе. 16 творческих лет он занимался обучением не только «молодых» машинистов, но и опытных мастеров своего дела, и это наполнило кадры Московской дирекции тяги громадным «золотым запасом прочности».

И сегодня, отработав более 50 лет, находясь на заслуженном отдыхе, Владимир Александрович всегда готов поделиться своими неиссякаемыми профессиональными знаниями и богатым многолетним опытом по вождению электровозов и обеспечению безопасности движения поездов. На мероприятиях, проводимых в Музее истории Курского железнодорожного узла, с особым теплом он проводит встречи с учащимися школ и студентами Курского железнодорожного техникума по профессиональной ориентации.

Своей жизненной позицией, верностью выбранной профессии машиниста Владимир Александрович Никулин является примером для всего коллектива локомотивщиков.

Юрий Чельшов, председатель ППО Локомотивное депо Курск

■ Трудовые династии

СЛАВКОВЫ ПОСВЯТИЛИ РАБОТЕ В КОМПАНИИ БОЛЕЕ 100 ЛЕТ

Начало трудовой династии положила глава семейства Людмила Федоровна Славкова. Она начала трудиться начальником отдела кадров молодого Железнодорожного комбината гофротары и этикеток еще на заре его истории, в феврале 1969 года. И более чем на четверть века связала с ним свою судьбу. Годом позже в гофропроизводство комбината пришел работать наладчиком оборудования ее муж Виктор Андреевич. Людмила Федоровна и Виктор Андреевич стали одними из тех людей, которые в буквальном смысле слова строили и развивали «Готэк».



По признанию их старшей дочери Ирины Славковой, Железнодорожный комбинат гофротары и этикеток присутствовал в ее жизни с самого раннего детства.

– Можно сказать, что я выросла вместе с ним, – рассказывает Ирина Викторовна. – Когда была еще совсем маленькой, то, образно говоря, дневала и ночевала на работе у мамы. Иногда засыпала на составленных в ряд стульях в ее кабинете. Поскольку мама и папа вместе трудились на комбинате и в семье постоянно шли разговоры о нем, мы с младшей сестрой всегда были в курсе того, что происходит в жизни предприятия, – вспоминает Ирина.

Ирина Славкова продолжает: «Совершенно не удивительно, что

спустя годы на «Готэк» пришла я, чуть позже сестра (Ольга Викторовна Меркулова работает более двадцати лет кладовщиком в компании «Готэк-Принт»). Теперь в компании трудится и ее сын. Для всех нас «Готэк» – это не просто место работы, он стал частью жизни каждого из нас. Принципиально не только стремление качественно выполнять свою работу, еще важно не уронить честь нашей фамилии! Прежде, чем что-то сделать, всегда задаемся вопросом: что бы на это сказали Славковы-старшие?».

Учебно-методический центр ФОПКО

ШКОЛА МОЛОДОГО ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА ОТКРЫЛА СВОЮ РАБОТУ

18 апреля в рамках профсоюзной сессии, посвященной Международному Дню солидарности трудящихся и Всемирному Дню Охраны труда, в актовом зале Дома профсоюзов состоялось открытие Школы молодого профсоюзного активиста Федерации организаций профсоюзов Курской области. Ее слушателями стали 30 человек – молодые профактивисты, представители рабочей и студенческой молодежи.

Приветствуя собравшихся, заместитель председателя Федерации Татьяна Донеико отметила, что это уникальная образовательная площадка для обмена опытом реальной профсоюзной работы. Именно здесь молодые профлидеры и работники

разных предприятий познакомятся с историей профсоюзов, принципами их работы и структурой.

Знакомство с историей профсоюзов Курской области началось с посещения музейной экспозиции. Увлекательный экскурс по развитию

профсоюзного движения в регионе провела лично Татьяна Ивановна.

Первое занятие охватило все ключевые направления профсоюзной деятельности. Об основах работы профсоюзов в правовом поле рассказала зав.отделом правозащитной работы Татьяна Осипова, об особенностях организационного строения профсоюзов проинформировала Олеся Дейнеко – специалист отдела организационной работы Федерации. Программа обучающего семинара была построена таким образом, что не только лекторы делились знаниями, но и слушатели презентовали свой опыт работы.

Полина Субочева рассказала о работе первичной профорганизации обучающихся Курского медицинского колледжа, Любовь Игрякова – о работе Молодежного совета Курской областной организации профсоюза работников образования. К стати сказать, Любовь признана победителем регионального конкурса «Молодой профсоюзный лидер-2023» и представляла профсоюзную молодежь соловьиного края на конкурсе ЦФО.

Подробнее о конкурсе «Молодой профсоюзный лидер» и условиях его проведения в текущем году рассказала зав.отделом развития профсоюзного движения Тамара Булгакова, призывая молодежь к активному участию.

То, что работа в профсоюзе – это не только хороший опыт общественной деятельности, но и стартовая площадка для карьерного роста, не пустые слова. Действительно, профсо-



юз предоставляет неограниченные возможности для самореализации молодых кадров. Это подтвердила и председатель Молодежного совета Федерации организаций профсоюзов Курской области Анастасия Есаулова, которая поделилась с присутствующими своими впечатлениями об участии в XII съезде ФНПР.

Учитывая интересы аудитории слушателей школы молодого профсоюзного активиста, референт отдела охраны труда и государственной экспертизы условий труда комитета по труду и занятости населения Курской области Ксения Яровая с креативом подошла к своему выступлению и провела музыкальную викторину на тему «Охрану труда не только знай, но и строго соблюдай!». Продолжила тему безопасности труда с информацией о важности применения специальной одежды на рабочем месте менеджер по продажам ООО «Курскспецодежда» – филиала ТЕХНОАВИА Татьяна Харченко. Сегодня изготовители средств индивидуаль-

ной защиты стремятся обеспечить работников высокотехнологичными и инновационными разработками, при этом оставляя их качественными и комфортными в применении.

Завершилось обучение общим фото на память. Занятия в рамках школы молодого профсоюзного активиста продолжатся 6 июня. До новых интересных встреч!

Елена Бобрышева



ВРЕМЯ МОЛОДЫХ

В День космонавтики в спортивно-оздоровительном центре имени Валентины Терешковой стартовал региональный фестиваль работающей молодежи «Время молодых». По инициативе Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ в лагерь приехали 16 команд из медицинских организаций Курска и Курской области. В течение двух дней молодые люди состязались в силе и ловкости, в креативности и эрудиции!



Фестиваль открылся на общем построении команд, визитной карточкой, которую ребята подготовили заранее. Почетным гостями церемонии открытия стали председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев, директор Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Лариса Уварова. Председатель Курской областной организации Профсоюза Светлана Охотникова обратилась к командам с приветствием, пожелав участникам фестиваля удачи и ярких незабываемых впечатлений!

В первый день команды ждали соревнования в тимбилдинге, городках, стрельбе из лука и винтовки, мини-гольфе и скалодроме. А завершился такой насыщенный день «Визитной карточкой», в которой команды проявили свои творческие

talанты: прекрасные вокальные и сценические таланты, танцевальные и стендап-номера, интересные и очень душевные видео-представления!

Второй день фестиваля прошел так же активно и весело, как и предыдущий: утро началось с профсоюзной зарядки, затем конкурс «Своя игра», подготовленный студентами Курского медицинского университета, выявил самую эрудированную команду. А завершением соревновательной части фестиваля стал лазертаг!

После двух дней соревнований и упорной борьбы итоговые результаты распределились следующим образом: 3-е место в общекомандном зачете заняла команда Курской городской клинической больницы скорой медицинской помощи. 2-е место поделили две команды: Центр гигиены

и эпидемиологии в Курской области и Курская клиническая психиатрическая больница. 1-е место бесспорно завоевала команда Курской областной станции скорой медицинской помощи. А Гран-при, под общее ликование, была удостоена команда Областного перинатального центра!

На закрытии фестиваля было сказано много теплых слов в адрес участвующих команд, организаторов фестиваля и руководства спортивно-оздоровительного центра имени В. Терешковой. За два дня, проведенных вместе, мы стали еще большими друзьями и единомышленниками, наметили много планов на предстоящую работу и сплотились для дальнейших действий. Спасибо всем! Это было классно!

Курская областная организация профсоюза здравоохранения



■ Конкурс профмастерства

СКУЛЬПТОРЫ – СТАНОЧНИКИ

В Курской области прошел 21-й конкурс «Лучший по профессии» среди токарей и фрезеровщиков. Участие в нем приняли более 20 станочников – представители 10 промышленных предприятий региона. Это Михайловский ГОК, Курская АЭС, «Маяк», КЭАЗ, «Вагонмаш», «Энерготекс», Курский аккумуляторный завод, «Геомаш», «Композит», «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова, где проходили испытания. Мастерство продемонстрировали и два студента Курского электромеханического техникума.

Участники отвечали на вопросы по теории, затем изготавливали деталь на время.

В конкурсную комиссию от профсоюзов Курской области вошли председатель областной организации профсоюза работников химической промышленности Елена Петренко и специалист отдела социально-трудовых отношений и охраны труда аппарата Федерации Михаил Мартынов.

Профессии токаря и фрезеровщика давно входят в топ-50 самых востребованных, по версии Минтруда России. Конкурс направлен на то, чтобы привлекать и молодежь, передавать ей опыт. Возраст половины участников – менее 40 лет.

«На промпредприятиях токари и фрезеровщики сейчас крайне востребованы. Некоторые производства решают проблему нехватки кадров, отправляя своих работников получать эти профессии дополнительно. Действенные инструменты – работа с вузами и ссузами, профориентационные экскурсии, конечно, наш конкурс. Все участники получили свидетельство и финансовое вознаграждение, а победители и призеры – дипломы и денежные премии», –



рассказал заместитель министра промышленности, торговли и предпринимательства Курской области Геннадий Бабаскин.

Результаты конкурса среди токарей:

1-е место – Владимир Ненашев, «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;

2-е место – Василий Казюлькин, «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;

3-е место – Юрий Дугинов, Михайловский ГОК им. А.В. Варичева.

Результаты конкурса среди фрезеровщиков:

1-е место – Сергей Сырцов, «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;

2-е место – Руслан Куприянов, «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;

3-е место – Андрей Попов, КЭАЗ.

По традиции, профсоюзами учреждена номинация «За верность профессии», победителями в ней признаны самый молодой токарь Владимир Мищенко (филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция»). Стаж его работы составляет 3 года и самый опытный участник – Юрий Мордвинов – фрезеровщик АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» (г. Железногорск). Победителям в номинации вручены дипломы от Федерации организаций профсоюзов Курской области и денежные премии.